

四川一教师举报 16名同事副高级职称作假

作为教师,他为什么要以一己之力举报16名同事?

被他举报的主要有前校长、前书记、前副校长、时任校长和副校长、工会主席以及财务主任、党办主任等。

四川自贡市人社局回应称已查处1人被取消资格,其他人是被冤枉的吗?若举报不实,他又该担何责?



涉事学校是四川省自贡市光大街小学,位于自贡市自流井区光大街15号,在当地系明星学校。

教师实名举报16名同事副高级职称作假

涉事学校是四川省自贡市光大街小学,位于自贡市自流井区光大街15号,在当地系明星学校。举报人柳一朝(化名)今年55岁,该校在职教师。他告诉记者,他以前是自贡市某县城的一名中学老师,拥有中学一级职称,后来调到该校任教,每年评副高级职称时,学校要求提供真实材料打分排名进行初选,然而有些老师提供的虚假材料居然被领导审核通过,“这种做法侵害了相对人的公平竞争权,职称工资在整个工资中的比例较大,他们用骗来的副高级职称资格骗取国家财税,侵害了国家利益和人社局的公信力。”

柳一朝说,自2020年11月开始,他愤而向有关部门实名举报,希望查处。他说,这些年来他曾向四川省教育厅、自贡市教体局、自贡市人社局等单位实名举报过,“2022年3月下旬的一天,我在自贡市教体局局长黄如贝办公室,亲自将一封举报信交到他手中。”

记者在柳一朝留存的举报信中看到,他以表格形式列举了自贡市光大街小学“16名高级教师在相应年份职称评审中弄虚作假的部分问题点”,他列举的问题点主要有“学科教学工作及业绩”“市级公开课”“支教要求”“指导培养”等。

记者发现,该表格备注栏显示,柳一朝举报的这些人名主要有前校长、前书记、前副校长、时任校长和副校长,工会主席以及财务主任、党办主任等,他们大多数有行政职务。举报称有校领导课时量为零仍被评上副高级职称,有人借调出去多年根本没上课依旧获评。记者检索发现,2021年6月,自贡市教体局和人社局关于印发《自贡市中小学教师职称申报评审基本条件》的通知称,中小学教师职称设初级、中级、高级职称。初级设员级和助理级,高级设副高级和正高级。员级、助理级、中级、副高级和正高级职称名称依次

为三级教师、二级教师、一级教师、高级教师和正高级教师。

该通知中的基本申报条件包括教师资格及相关要求、继续教育要求、信息技术应用能力要求、支教工作要求等,要求任现职以来年度考核“优秀”2次或其他。此外高级教师(副高级职称)要求教学经验丰富,教学业绩显著,承担县级以上网课、示范课、公开课、研究课、优质课或观摩课等。

该通知还特别提到,兼任教育教学工作的中小学校级干部评审教师职称,除须达到本标准条件规定的相应教师职务任职条件外,申报学科教学工作量应达到专任教师三分之一以上或每周任教不少于4课时等。

记者注意到,该通知同时还称,对申报材料查实的学历、资历、学术、业绩、经历造假等弄虚作假行为,实行“一票否决”,一经发现,取消评审资格,3年内不得申报。

自贡市人社局专技科相关人士告诉记者,小学副高级职称的评定几年前由省级部门下放到市级部门,正高级职称的评审权限仍然在省级部门。

她介绍说,副高级职称的评审流程是,学校初选后将符合申报条件的教师逐级上报至市教体局,再由市教体局牵头评审,评审通过后要公示,最后由市人社局颁发职称证书。

柳一朝说,被他举报的这些人中单是学科教学和教学工作量,就有多人存在作假嫌疑。

他告诉记者,学校前校长杨某教学工作量为零,没有市级公开课,也没有支过教,居然被评上了副高级职称,而评审条件中明确规定,评审职称必须达到相应学科的课时量。

他还说,学校一名前领导,多年前就借调出去了,根本没有在学校上过课,更莫说上过市级公开课等,但依然评上了副高级职称,对此一些老师敢怒不敢言。

学校和区教体局均称举报不属实

柳一朝所举报的内容是否属实?

记者辗转联系上了一名被举报人,对方不愿多说,“你采访学校吧。”

自贡市光大街小学校长万波告诉记者,几年前柳一朝开始举报,后来自贡市教体局和人社局曾到学校调查核实过,结果是“不属实”,同时将调查结果反馈给了举报人柳一朝,但他

不接受。

万波举例说,关于评职称要求的市级公开课,柳一朝认为要有通知、文件、签到册和教案等,如果缺其中一样资料就被他认为是弄虚作假。

2021年3月,自贡市自流井区教体局曾书面回复柳一朝说,截至当年,自贡市光大街小学参加副高级职称评审人员共有14人,他们均有

市级公开课,不存在弄虚作假。同时称,该校申报参加副高级职称评审人员所有资料均按相关文件要求提交,经学校初审上报,主管局复审后报市中小学高级教师职务评审委员会,不存在作假。对柳一朝的举报,区教体局成立了由分管副局长、人事股、办公室组成的调查组进行调查,在调查结束后当面回复了他本人。

自贡市人社局回应已核查出1人,决定取消其任职资格

然而,与校方和自流井区教体局的调查结论不一样的是,截至目前自贡市人社局已核查出1人。

2023年4月21日上午,自贡市人社局相关人士告诉记者,当初接到柳一朝举报后,他们高度重视,立即展开深入调查,根据职称评审管理权限,由市教体局对自贡市光大街小学近10年参加副高级职称评审通过人员的申报情况进行了专项检查。

该人士称,经过核查,目前已查出1名教师不符合副高级职称任职资格条件。经研究,决定取消他的副高级教师资格,“我局在职称评审过程中,严格贯彻执行国家和省职称工作要求,经谨慎自查,暂未发现有违纪违规行为。”

自贡市教体局人事科一名工作人员印证了市人社局相关人士的说法。他

告诉记者,当初他们也接到了柳一朝的举报并展开调查,最后将查处情况通报给了市人社局处理。

另据知情人士介绍,被查处的该人士数年前评上副高级职称的,当时他借调到自流井区教体局工作,没有在自贡市光大街小学上课,查处后遭取消了副高级职称资格,后来回到学校上课。

柳一朝说,他举报了16人,但目前只查处了1人,认为相关职能部门没有正确履职。

于是,他将自贡市教体局和自贡市人社局起诉至自贡市自流井区法院,请求判决这两家单位宣布该校16名副高级教师职称评审结果无效,撤销资格并追责。同时称,这两家单位在被检举等行政行为中不正确履职,对他的公平竞争和人身安全与健康构成威胁,

请求保护,请求判决该两单位给予他5000元赔偿。

自流井区法院经审查认为,柳一朝所诉请求不符合法院行政案件的受案范围,遂出具行政裁定书称,对他的起诉不予立案。

柳一朝不服,上诉至自贡市中级人民法院,称一审裁定适用法律不当。

该中院审查后认为,柳一朝未提供证据证明他与所举报的问题之间存在法律上的利害关系,不具备原告主体资格,其起诉不符合起诉条件。2022年11月22日,自贡市中级人民法院作出裁定,“驳回上诉,维持原裁定。”

柳一朝还是不服,向四川省高院申请再审。2023年3月20日,该院审查后出具行政裁定书称,他的再审申请不符合相关规定,遂裁定驳回他的再审申请。

(华商报)